

六年四次配型终圆梦 有一种大爱 令人动容

本报记者 李严

4月11日,安徽省立医院造血干细胞采集室内,28岁的教师王彦策完成285毫升“生命种子”捐献,为上海一名血液病患者点亮重生希望。这位6年内历经4次配型波折的捐献者,用行动诠释了“生命之约”。

爱心启航

2019年3月10日,安徽理工大学校园里,该校红十字志愿者响应校团委和市红十字会号召,开展“学雷锋 爱在春天志愿服务季”活动。化学工程学院制药专业大三的王彦策路过时,看到熟悉的献血车,作为从满18周岁开始就每年坚持献血的“老献血者”,他毫不犹豫地登上献血车。这一次,他不仅献出热血,还留下了造血干细胞捐献血样,希望有一天能像校友们一样,为血液病患者带来生的希望。

波折征程

不曾料到,王彦策的捐献之路充满坎坷。2020年3月,身处河北家中的王彦策,接到淮南市红十字会的电话,得知一年前留取的血样与一名血液病患者配型成功。一向沉稳果敢的他,毫不犹豫地答应继续捐献。然而,疫情防控之下,交通管制让高分辨率配型采血困难重重。王彦策没有退缩,与工作人员反复沟通后,独自在当地医院完成血样采集,并将血样寄往指定实验室。满心期待中,等来的却是捐献机会的错失,希望的火苗熄灭了。

2021年11月,已在徐州工作的王彦策再次接到好消息,他的血样又与另一名患者配型成功。他满心欢喜,以为能弥补一年前的遗憾。可命运弄人,这次捐献又因患者原因无果而终,希望再次落空。

2022年6月,第三次配型成功的通知传来。王彦策心想这次应该能成功了,回复“愿意捐献”时,少了激动,多了坚定。



(图片由市红十字会提供)

计划再次夭折。面对工作人员的解释,王彦策表示理解,他坚信好事多磨,自己绝不放弃。

此后两年暑期,红十字会的回访电话成了王彦策的期待。每次他都希望是配型成功的后续通知,可等来的只是捐献决心征询。尽管非血缘造血干细胞捐献配型成功概率极低,连续三次成功更是微乎其微,王彦策难免失落,但他坚持捐献的意愿从未动摇。

梦想成真

2025年2月底,王彦策又接到淮南市红十字会电话。起初以为是例行回访,并未抱太大希望,没想到竟是第四次配型成功的消息,还需尽快安排高分辨率配型检测采血和体检。王彦策几乎不敢相信自己的耳朵,再三确认后,立刻向单位请假,从徐州赶回淮南。

接下来的日子,平日淡定的他变得焦虑又期待。3月下旬,捐献通知终于下达。此时的王彦策没有丝毫犹豫,迅速向单位请假,瞒着家人,买好高铁票来到淮南。一切安排妥当,

他悬着的心才终于落地。这次,他要全力以赴,绝不再错过这来之不易的机会。他也成为淮南市捐献者中配型次数最多的一位,全省目前仅有2人。

爱心延续

王彦策的爱心之旅,远不止造血干细胞捐献。2008年汶川地震,少年的王彦策看到灾区群众的艰难处境,拿出积攒的零花钱和压岁钱毫不犹豫地捐给了灾区。

大学期间,他积极投身公益社团,组织公益活动,与同学友好相处,是室友眼中的暖心“老大”。

参加工作成为教师后,王彦策对身边人的困难更加关注。看到朋友圈的求助信息,他总会根据自身经济状况献出爱心,尤其对学生家长发出的求助格外上心,多次帮助患病等困难学生。他常教育学生,要德才兼备,用自己的言行传递着善良与责任。

2020年疫情防控期间,血源紧张,他克服困难参加紧急献血。2023年生日当天,他登记器官捐献并在微信朋友圈分享,面对质疑,他表示希望身后也能继续奉献。

无私奉献

住院备捐期间,注射动员剂带来的腰痛等不适反应,没有让王彦策退缩。他坚持不吃药,只为给患者最健康的“生命种子”。

4月11日,在安徽省立医院,经过4个多小时采集,王彦策在无亲人陪伴下,成功捐献285毫升造血干细胞,这些“生命种子”被飞速送往上海,为患者带去生的希望。

捐献结束,他露出疲惫却欣慰的笑容,淡定地说:“我完成了使命,得回去给孩子们上课。我要把这种爱传递给学生,让他们也成为有爱心、有责任感的人。”

本报讯(记者 张明星 摄影报道)4月11日下午,淮南通商农商银行举行2024年退休员工荣退仪式。在庄重而充满温情的氛围中,淮南通商农商银行领导班子同光荣退休的员工亲切交谈,感谢他们所作的贡献,并为他们送上鲜花和定制的纪念品。

在荣退仪式上,淮南通商农商银行党委书记、董事长王智刚代表总行领导班子以及全体员工,向光荣退休的员工致以最诚挚的感谢和最美好的祝福,衷心祝愿他们在退休后能够尽情享受生活的美好,拥有更多的时间和自由去追求自己的梦想和兴趣。同时,希望他们能够常回“家”看看,继续关心和支持通商银行的事业,当好年轻员工的导师,为培养新一代的金融人才贡献自己的力量。

王智刚说,淮南通商农商银行



将会继承和发扬退休员工们的优良传统和奋斗精神,以更加饱满的热情、更加严谨的态度、更加扎实的工作,推动通商银行各项业务高质量发展。同时,积极履行社会责任,为地方经济发展和社会稳定作出更大贡献,不断擦亮“淮南人民自己的银

行”这张名片。

退休员工们表达了对淮南通商农商银行的感谢,表示将“离岗不离党、退休不褪色”,继续保持党员的先进性和责任感,发挥余热,为淮南通商农商银行事业发展继续贡献力量。

岁月
荣退
敬韶华
初心